

淮滨县:打造全国民主法治示范社区

李晓玉 符浩

“这个法治广场,既有散步、跳广场舞的地方,又有孩子玩耍、学习的地方,寓教于乐,很有新意,我们每天晚上都会来这里休闲锻炼一下。”11月2日,淮滨县桂花街道办事处新村社区居民李云鹤指着法治凉亭说。

淮滨县桂花街道办事处新村社区紧密结合“建设法治乡村”“全面依法治国”“扫黑除恶”等工作部署及社区工作实际,以建设和谐社区为目标,促进廉政勤政为重点,积极探索党风廉政建设新途径、新办法,依靠新建立的社区文化广场为载体倾力打造了“社区法治广场”。该广场占地约1000平方米,投资达150余万元。作为展示桂花街道法治建设工作的平

台,该广场还兼具提高社区居民法律素质,增强法治观念,学法、懂法的实用功能。

该广场位于环境优美的生态路西畔,周围企业簇拥,功能齐全,交通便利,吸引了社区居民及外来务工人员游玩观赏。在不改变社区文化广场原有景观和功能的基础上,法治广场添加了建设法治名句、警句碑文、古今法制故事宣传牌、法治凉亭、法治长廊、法治宣传栏等法治元素,建设成为集学习、娱乐、休闲为一体的新平台。漫步于广场的群众在休闲娱乐的同时,也近距离领略了社区廉政文化,感受法治精神,参与廉政建设,人们在潜移默化中接受法治文化的熏陶,在娱乐休闲中培养良好的法治意识,使得全民法治观念和法治素质得到提高。

新村社区还依托法治广场平台,与新时代文明实践所、人民调解委员会相结合,建立了法律服务工作室,免费为社区居民提供法律咨询、法律培训、法律援助,为基层矛盾纠纷化解提供阵地保障。

平时新村社区也通过“法制宣传日”、法治宣讲进社区、“互联网+普法”等形式,普及法律知识,强化法治观念,提高广大群众懂法、知法、守法、用法理念,法治广场逐渐成为新村社区一道独特亮丽的风景线。

“今年新村社区‘全国民主法治示范社区’称号已复审成功,法治广场的阵地作用要继续发挥,今后我们将用新思路、新举措为群众营造更加和谐健康的法治生活环境。”桂花街道党工委书记丁焕红说。



近日,光山县十里镇杨湾村刘保华油条挂面作坊,村民正在忙着制作、晾晒传统手工油条挂面。近年,该县采取资金扶持、信贷支持等方式,鼓励村民将这一传统手工油条挂面手艺推广发扬,既做强了地方产业特色,又解决了全县部分村民农闲就业难题。

谢万柏 摄

维护社会和谐稳定

浉河区吴家店镇扎实开展安全生产工作

本报讯(陈思乐)近日,浉河区吴家店镇学习贯彻落实省第十一次党代会精神,扎实做好各项安全生产工作,保障人民群众生命财产安全,维护社会和谐稳定,为党的十九届六中全会胜利召开做好安全保障。该镇结合实际,进行了一次横向到边、纵向到底的安全生产隐患排查大排查大整改活动。

该镇结合“安全生产大检查”和“安全生产专项整治三年行动”消防安全执法检查专项行动的开展,对全镇宾馆、超

市、九小门店、“三合一”等188家沿街门店、22家企事业单位进行全面安全隐患排查整治,目前共检查117家沿街门店,排查治理213项安全隐患,下达整改文书100余份,已整治178项安全隐患。对不按要求整改的单位及场所进行严肃处理,绝不姑息,拆除不合规彩钢瓦4处、防盗窗14处,停业整顿3家商铺。每月对镇上企事业单位、人员密集场所、密闭空间、工厂等场所进行安全隐患排查和消防安全演练。

该镇重点检查液化石油气、气瓶及调压阀、连接管等配件产品质量,全面排查酒店、饭店等各类餐饮场所30个,燃气使用安全风险隐患多为连接管老化,调压阀未及时更换,现已全部整改到位。镇安监所联合镇、村新时代文明实践站、所,把宣传带进农村、带到每个家庭,做到摸清底数,查清隐患,共发放宣传明白纸1000余份。各村组织安排4至8名护林员,在山区林地、田间地头进行森林防火、秸秆禁烧巡逻。

县区

传真



织密防控网

浉河区游河乡扎实开展疫情防控工作

本报讯(王易如)近日,为持续巩固疫情防控成果,浉河区游河乡积极主动从严从紧抓好常态化疫情防控工作,切实保障辖区居民群众生命安全和身体健康。

该乡先后多次召开党委扩大会、机关干部会、村“两委”会议,传达上级疫情防控会议精神,迅速建立起乡、村、网格三级疫情联防联控机制。按照“立足于有、关口前移、多重屏障”的防御战略,进一步完善疫情防控工作方案。对党委、社区、医院、学校等区域进行分工包片防控,落实落细各项工作举措,压实疫情防控工作职责,做到严防死守、不留盲区。

该乡对所有返乡人员逐人进行测温、登记、扫码、实时消杀。同时在各村设立疫情防控扫码登记点,组织村两委、网格员、党员志愿者等人员

力量全力摸清掌握重点地区返乡人员基本信息,全部建立台账,及时比更新,坚决做到底数清、情况明、管控严。严格实行外来人员排查报告工作机制,全力做到信息推送、摸排管控不漏一人,织密扎牢人员“摸排网”,全力抓好“外防输入”工作。

该乡充分利用微信群发放通知、悬挂横幅、村口广播、张贴防疫通知等多种方式,大力宣传疫情防控各项政策、措施和防护知识,强化群众防控意识,凝聚联防联控、群防群治的强大合力;积极动员辖区党员干部、志愿者及广大居民参与疫情防控,努力营造全社会关心、支持、参与疫情防控工作的良好氛围。

据悉,该乡将继续严格落实上级部署,紧盯疫情态势,统筹抓好疫情防控和经济运行工作,确保两手抓、两不误。

提高数据质量

新县酒店乡扎实开展人口变动抽样调查摸底工作

本报讯(徐士杰)近日,为保障2021年人口变动抽样调查摸底工作顺利开展,新县酒店乡采取多种方式扎实开展人口变动抽样调查工作。

该乡为确保此次人口抽样调查各个环节衔接有序,落实有力。依据县统计局统一部署,组织调查员参加县级人口抽样调查专项培训会,学习调查员培训手册,确保调查员能够掌握调查技巧,熟练的采集信息上报数据,严格数据审核标准和业务流程,保证调查数据质量,确保工作做精、做实、做细。

该乡通过张贴公告、入户走访等方式广泛深入群众家中开展宣传活

动,及时让群众了解人口抽样调查的重要性和实效性,为调查工作顺利实施创造良好的舆论环境。

该乡针对部分村民白天外出工作或者务农情况,为确保调查建筑物、住房单位摸底任务如期完成,调查员采取错峰入户的方式,坚持“户户到、人人见”,现场开展人口抽样住房单元核查工作。

目前,该乡人口变动情况调查工作正有条不紊地进行,下一阶段,将在上级统计部门的指导下,以提高统计数据质量为核心,高标准、严要求,确保圆满完成本次人口变动情况调查各阶段工作任务。